
COMISIA PENTRU SITUAȚII EXCEPȚIONALE
A RAIONULUI ANENII NOI
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PROCES-VERBAL nr. 10
al ședinței extraordinare a

Comisiei pentru Situații Excepționale a raionului Anenii Noi
din 19 martie 2026

Ședința Comisiei pentru Situații Excepționale a raionului Anenii Noi s-a desfășurat
cu prezență fizică.

Moderatorul şedinţei:
dl Alexandru Moisei, Președintele raionului Anenii Noi, Preşedintele Comisiei
pentru Situaţii Excepţionale a raionului Anenii Noi.
Absenți:
9 membri
Prezenţi: 19 membri ai Comisiei pentru Situații Excepționale a raionului Anenii
Noi din 28 (lista se anexează).

Dna Ina Jalbă – secretară a Consiliului raional:
Astăzi are loc ședința extraordinară a Comisiei pentru Situații Excepționale, cu
următoarea ordine de zi:
1. Cu privire la pregătirea aplicațiilor de protecție civilă privind organizarea

intervențiilor pentru lichidarea consecințelor unor situații excepționale, inclusiv
cutremure de pământ, accidente rutiere, inundații și epizootii, conform
scenariului aprobat pentru data de 20.03.2026.
Raportori: dl Alexandru Moisei, președintele CSE

dl Dorin Candîba, șef SSE
2. Cu privire la ridicarea restricțiilor privind pesta porcină africană la mistreți și

porci domestici.
Raportor: reprezentant al Agenției Naționale pentru Siguranța Alimentelor.

Ordinea de zi a fost aprobată în întregime.
Rezultatul votului: Pro – 19 membri, Contra – 0; S-au abținut – 0.

Dna Ina Jalbă – secretară a Consiliului raional:
Ofer cuvântul domnului președinte al raionului, președinte al Comisiei pentru
Situații Excepționale a raionului Anenii Noi.
Dl Alexandru Moisei: a adresat un cuvânt de salut tuturor participanților la ședința
extraordinară a CSE.
Dl Moisei a prezentat primul subiect – „Cu privire la pregătirea aplicațiilor de
protecție civilă privind organizarea intervențiilor pentru lichidarea consecințelor
unor situații excepționale, inclusiv cutremure de pământ, accidente rutiere, inundații



și epizootii, conform scenariului aprobat pentru data de 20.03.2026” – subliniind
necesitatea unei pregătiri responsabile.
Al doilea subiect vizează ridicarea restricțiilor privind pesta porcină africană la
mistreți și porci domestici în raionul Anenii Noi.

1. S-A EXAMINAT: „Cu privire la pregătirea aplicațiilor de protecție civilă
privind organizarea intervențiilor pentru lichidarea consecințelor unor situații
excepționale, inclusiv cutremure de pământ, accidente rutiere, inundații și
epizootii, conform scenariului aprobat pentru data de 20.03.2026”
Raportori: dl Alexandru Moisei, președintele CSE

dl Dorin Candîba, șef SSE
În cadrul examinării subiectului, dl Alexandru Moisei a subliniat importanța
organizării și desfășurării eficiente a aplicațiilor de protecție civilă, menționând că
acestea au drept scop verificarea nivelului de pregătire a autorităților administrației
publice locale, a serviciilor specializate și a formațiunilor de protecție civilă în
gestionarea situațiilor excepționale.
Totodată, s-a accentuat necesitatea asigurării unei cooperări eficiente între toate
instituțiile implicate, precum și mobilizarea corespunzătoare a forțelor și mijloacelor
disponibile, în vederea intervenției operative și reducerii consecințelor eventualelor
situații de urgență.
Dl Dorin Candîba a prezentat detalii privind scenariul aplicațiilor planificate pentru
data de 20.03.2026, etapele de desfășurare, obiectivele urmărite, precum și sarcinile
concrete atribuite fiecărei instituții participante. De asemenea, a menționat
importanța respectării riguroase a planului aprobat și a termenelor stabilite.
În urma discuțiilor, membrii Comisiei au susținut necesitatea desfășurării aplicațiilor
la un nivel înalt de responsabilitate, cu implicarea activă a tuturor factorilor vizați.

2. S-A EXAMINAT: „Cu privire la ridicarea restricțiilor privind pesta porcină
africană la mistreți și porci domestici”
Raportor: reprezentant al Agenției Naționale pentru Siguranța Alimentelor.

Dl Corneliu Guțu – șef adjunct al Serviciului Teritorial pentru Siguranța
Alimentelor:
În conformitate cu Demersul nr. 44 din 18.03.2026 și Actului sanitar-veterinar de
stingere oficială a bolii, se solicită Comisiei pentru Situații Excepționale a raionului
Anenii Noi aprobarea ridicării restricțiilor privind pesta porcină africană la mistreți
și porci domestici pe teritoriul raionul Anenii Noi.
Totodată, s-a menționat că alte focare nu au fost depistate, iar, la moment nu există
risc de răspândire a bolii pe teritoriul raionului.

Dna Ina Jalbă – secretară a Consiliului raional:
Se propune aprobarea proiectului de decizie „Cu privire la ridicarea restricțiilor
privind pesta porcină africană la mistreți și porci domestici”

Rezultatul votului: Pro – 19 membri, Contra – 0; S-au abținut – 0.



Comisia pentru Situații Excepțioonale a raionului Anenii Noi

DECIDE:
1. Se ia act de informațiile prezentate de reprezentanții Agenției Naționale pentru

Siguranța Alimentelor privind ridicarea restricțiilor la pesta porcină africană la
mistreți și porci domestici pe teritoriul raionului Anenii Noi.

2. Se aprobă ridicarea restricțiilor privind pesta porcină africană la mistreți și porci
domestici pe teritoriul raionului Anenii Noi, impuse prin decizia CSE nr. 3 din
17 februarie 2025, decizia CSE nr. 4 din 17 februarie 2025, decizia CSE nr. 06
din 19 februarie 2026, decizia CSE nr. 7 din 20 februarie 2026.

3. Se informează, ocolurile silvice, asociația vînătorilor și pescarilor din raionul
Anenii Noi, autoritățile administrației publice locale de nivelul I din localitățile
incluse anterior în zonele de protecție și supraveghere, precum și populația,
despre ridicarea restricțiilor și necesitatea respectării în continuare a măsurilor
de prevenire și combatere a pestei porcine africane.

4. Controlul asupra executării prezentei decizii se pune în sarcina președintelui
Comisiei pentru Situații Excepționale a raionului Anenii Noi.

Preşedintele Comisiei pentru Situaţii Excepţionale

Preşedintele raionului Anenii Noi Alexandru MOISEI
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